



Посета делегације Азербејџана

Државни секретар у Министарству одбране Александар Николић разговарао је 11. октобра са замеником министра спољних послова Републике Азербејџан, Аразом Азимовим и упознао га са стратешким опредељењима Србије у вези са европским интеграцијама.

Азимов је информисао Николића о азербејџанским ставовима по главним геополитичким питањима и у вези са ситуацијом у региону. Истакао је пријатељство две земље и очекивање да ће ускоро бити потписан Споразум о пријатељским односима и стратешком партнерству.

Државни секретар Николић је навео да смо заинтересовани за развој сарадње у свим областима одбране и да ће, у циљу стварања правног оквира будуће сарадње, Министарство одбране у наредном периоду доставити азербејџанској страни Нацрт споразума о сарадњи у области одбране.

Николић је, такође, понудио сарадњу у војно-економској и војно-медицинској области, школовање и усавршавање азербејџанског кадра у Војномедицинској академији и сарадњу Универзитета одбране са одговарајућом институцијом у Азербејџану. ■

Приоритетне активности са Великом Британијом

Делегација Министарства одбране Велике Британије, коју је предводио генерални директор Одељења за безбедносну политику Стив Мекарти, боравила је у радној посети Србији.

Током разговора са помоћником министра за политику одбране Мирославом Јовановићем, британској страни су презентовани приоритети и спољнополитички циљеви Владе Србије, перцепција безбедоносних ризика у региону и виђење даљег унапређења политичко-безбедносне ситуације.



Билатерална војна сарадња је обострано оцењена као добра и редовни састанци на вишем нивоу представљају прави начин за њено даље квантитативно унапређење. Очекује се да ће нову димензију сарадњи дати најављена посета првог потпредседника владе и министра одбране Александра Вучића Лондону. ■

Унапређење сарадње са Руском Федерацијом

Помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић примио је 18. октобра чланове канцеларије Изасланства одбране Руске Федерације, на челу са пуковником Валеријем Волковим, ради унапређења сарадње у области одбране.

Током изузетно отвореног разговора потврђена је усаглашеност планираних активности у вези очувања суверенитета и територијалног интегритета Србије на простору Косова и Метохије.

Република Србија ни под којим условима неће одустати од војне неутралности која је прокламована Декларацијом Народне скупштине Републике Србије и у складу са тим опредељењем жели да гради партнерске односе на равноправним основама са свим пријатељским државама у свету.

Наглашена је обострана потреба да сарадња у области одбране буде на нивоу општих односа који постоје у свим осталим областима сарадње Руске Федерације и Републике Србије.

Тakoђе, потврђена је потреба обе стране да се војно-војна, војно-економска и војно-медицинска сарадња знатно унапреде кроз боље планирање и реализацију годишњих планова билатералне војне сарадње, а да се војно-образовна сарадња настави уз веће присуство руских официра у нашим војно-образовним установама.

Разматрани су и остали аспекти сарадње у области одбране и поновљена заинтересованост обе стране да се организују активности на највишем нивоу. ■



Обележавање 68. годишњице ослобођења Београда

Поводом 68. годишњице ослобођења Београда – 20. октобра, председник Србије Томислав Николић положио је венце на Споменик ослободилаца Београда у Другом светском рату и Споменик Црвеноармејцу.

Уз присуство почасног строја Гарде Војске Србије, председник Николић, у спомен књигу је том приликом уписао: „Док постоји један грађанин Србије, један Србин, док постоји људско сећање, учићемо децу да треба да се труде много како би оправдала живот и слободу коју сте им подарили.“

Венце су положили и државни секретар Министарства одбране Александар Николић који је предводио делегацију Министарства одбране, представници Министарства рада и социјалне политике, Града Београда, СУБНОР-а Србије, као и амбасаде Руске Федерације, Украјине, Белорусије и Азербејџана у Републици Србији. ■



Државни секретар Николић примио директора RACVIAC-а

13

Државни секретар Александар Николић примио је 24. октобра у прву званичну посету након преузимања функције директора Центра за безбедносну сарадњу RACVIAC (Regional Arms Control Verification and Implementation Assistance Centre) амбасадора Бранимира Мандића.

Током разговора истакнута је снажна подршка Министарства одбране Центру за безбедносну сарадњу RACVIAC, као и намере за интензивирање сарадње у наредном периоду.

Министарство одбране Србије, од потписивања Споразума о RACVIAC, учествује у свим активностима Центра у Загребу и испуњава све обавезе у складу са Споразумом.

Сарадња са Центром за безбедносну сарадњу RACVIAC доприноси развоју и јачању регионалних безбедносних капацитета, као и изградњи поверења у региону Југоисточне Европе у области безбедности и одбране. У наредном периоду намера је да се активно учешће у раду RACVIAC значајно унапреди упућивањем сталног представника Министарства одбране Србије на позицију програм менаџера RACVIAC, као и преузимањем председавања Мултинационалном саветодавном групом – MAG (Multinational Advisory Group).

Амбасадор Мандић нагласио је да Србија има кључну улогу у функционисању и новом проширењу мисије RACVIAC, са циљем да Центар постане међународна организација за дијалог и безбедносну сарадњу у Југоисточној Европи. ■

Права у оружаним сукобима

У Центру за мировне операције одржан је Осми међународни курс из права у оружаним сукобима – LOAC 2012, ради оспособљавања слушалаца за примену међународног хуманитарног права, с тежиштем на примени у савременим оружаним сукобима, као и оспособљавања слушалаца за улогу инструктора обуке у области међународног хуманитарног права. Курс је похађало 25 полазника – 24 из Министарства одбране и Војске Србије и један припадник оружаних снага Македоније.

Директор курса био је бригадни генерал Карл Едлингер из Аустрије, кодиректор мајор Дамир Јеина из Центра за мировне операције, а инструктори, уједно вође група потпуковник Јорис Лицин из Холандије, мајор Шавн Дикалуви из Канаде, мајор Том Стеиб и Бодвар Ингварсон из Норвешке.

Курс су подржале Холандија, Канада, Норвешка и Велика Британија, а за његову реализацију били су задужени Међународни институт за хуманитарно право из Сан Рема, Центар за међународне и безбедносне послове и Међународни комитет црвеног крста. ■

Сарадња Србије са OPCW

Делегацију Организације за забрану хемијског оружја (OPCW), коју је предводила заменица генералног директора Грејс Асирватам, примио је помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић. Том приликом он је истакао да је посета делегације потврда континуитета успешне сарадње Србије са OPCW у области имплементације Конвенције о забрани развоја, производње, складиштења и употребе хемијског оружја и о његовом уништавању.

Сарадња са OPCW значајно доприноси промоцији Министарства одбране и Војске Србије на међународном плану, пре свега капацитета и активности ЦУК АБХО као Регионалног центра за обуку кадрова у области заштите од оружја за масовно уништавање, затим Војномедицинске



академије, Војнотехничког института и других капацитета у овој области којима располаже Србија.

Заменица генералног директора OPCW изразила је задовољство досадашњом сарадњом са Србијом и захвалила је на помоћи коју Министарство одбране и Војска Србије пружају Инспекторату OPCW током реализације тренинга инспектора OPCW са високо токсичним хемикалијама.

Србија је од потписивања Конвенције о забрани хемијског оружја испунила кључне обавезе које Конвенција предвиђа за све државе чланице и усвојила документе неопходне за њену непосредну имплементацију, али је отишла и корак даље у сарадњи са OPCW, што је резултирало бројним активностима које Министарство одбране и Војска Србије реализује у сарадњи са овом организацијом.

Током посете делегација је посетила Центар за усавршавање кадрова АБХО у касарни „Цар Лазар“ у Крушевцу, објекат „Равњак“ у оквиру Центра где је од 8. до 20. октобра одржана вежба инспектора OPCW и Војномедицинску академију где је разговарано о унапређењу сарадње и активностима које је Србија реализовала у сарадњи с OPCW. ■



Делегација Министарства одбране у посети Хрватској

Делегација Министарства одбране Србије, коју је предводио помоћник министра за буџет и финансије Србије Мирослав Цвејић састала се са помоћником министра одбране Хрватске за информационе системе, финансије и буџет, Весном Орландини и њеним сарадницима.

Циљ посете је анализа досадашње сарадње и размена искустава у области система планирања, програмирања, израде и извршења буџета, анализе финансијских планова за 2012. годину, интеграцији информационог система за управљање финансијама државног трезора Министарства финансија са информационом системом за управљање финансијама у Министарству одбране, као и трошковима мировних мисија.

Састанцима је присуствовао и изасланик одбране Србије у Хрватској потпуковник Зоран Богдановић. ■

Посета бугарске делегације Универзитету одбране

Делегација Бугарске у којој су били представници Националног војног универзитета „Васил Левски“ и Војне академије „Г. С. Раковски“, посетила је Ректорат Универзитета одбране у Београду.

Ректор Универзитета генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић представио је колегама из Бугарске најважније сегменте из организације и рада најмлађег државног универзитета у нашој земљи. Састанку је присуствовао и изасланик одбране Бугарске у Србији потпуковник Емил Шипочки.

Циљ вишедневне посете бугарске делегације је сагледавање могућности даље сарадње институција универзитета одбране и војних академија. ■



Састанак групе Србија-НАТО за реформу одбране

Састанку Групе Србија-НАТО за реформу одбране у Дому Гарде на Топчидеру, којим је руководио помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић, присуствовали су представници НАТО на челу са директором Директората за планирање снага Френком Боландом, као копредседавајућим Групе, представници НАТО војне канцеларије за везу и страни војни представници земаља НАТО, Програма *Партнерство за мир* и Европске уније акредитовани у Србији.

У раду су учествовали и представници Министарства спољних послова, Генералштаба Војске Србије, као и руководиоци и заменици руководилаца радних столова у оквиру Групе Србија-НАТО за реформу одбране.

На састанку су презентоване активности радних столова у периоду јул–октобар 2012. године и обострано су оцењене као врло успешне.



Истакнута је потреба да обавезни садржаји предстојећих планова међународне сарадње буду и садржаји радних столова у оквиру Групе Србија-НАТО за реформу одбране.

Закључујући састанак, помоћник министра Мирослав Јовановић указао је на постигнути напредак у досадашњем раду Групе, као и уверење да ће се и у будућем раду активности одвијати уз подршку земаља чланица НАТО, Програма Партнерство за мир и ЕУ, у функцији достизања прихваћених циљева у оквиру Програма *Партнерство за мир*. ■

Пријем за изасланике одбране Индонезије

Током разговора помоћника министра за политику одбране Мирослава Јовановића и одлазећег и новоименованог изасланика одбране Републике Индонезије у Београду, пуковника Агоеса Јоеснија и Бермана Ситанганга, исказана је заинтересованост обе стране да се сарадња у области одбране подигне на виши ниво, у складу са закључцима недавног састанка министра одбране Александра Вучића са амбасадором Индонезије, Семјелом Самсоном.

Размотрени су модалитети будуће сарадње и констатовано је да ће предстојеће отварање Изасланства одбране Републике Србије у Џакарти помоћи лакшој и бржој непосредној комуникацији, што је основни предуслов за опште унапређење односа. ■



Војна сарадња Србије и САД

Помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић разговарао је 12. октобра у Министарству одбране са изаслаником одбране САД пуковником Полом Броценом.

Теме разговора односиле су се на актуелна питања билатералне војне сарадње Србије и САД, а разматрани су и најбољи начини и модалитети за даље унапређење.

Направљен је пресек стања актуелног Плана билатералне војне сарадње Војске Србије са Европском командом Оружаних снага САД, са посебним акцентом на школовање и усавршавање припадника Министарства одбране и Војске Србије путем Програма међународног војног образовања и обуке – IMET. ■

Делегација Аустрије у Центру за обуку логистике

У оквиру билатералних разговора у области војног саобраћаја и транспорта између министарстава одбране Србије и Аустрије, делегација Оружаних снага Аустрије, коју је предводио пуковник Рудолф Ебенбергер, посетила је Центар за обуку логистике у Крушевцу.

Командант Центра за обуку логистике потпуковник Јадранко Дивјак упознао је госте са организацијом, задацима и могућностима тог центра. Аустријска делегација видела је кабинете и средства која се користе у процесу обуке кадра техничке и интендантске службе и обишла је спомен собу.

Гости су у Краљеву обишли Батаљон за обуку саобраћајне службе који је у саставу Центра за обуку логистике, где им је презентован део наставних средстава која се користе у процесу обуке возача у Војсци Србије.

Аустријска делегација обишла је и полигон „Берановац“ где су припадници батаљона приказали обученост руководилаца средствима интегралног транспорта и савладавање теренске стазе са теретним и теренским возилима. ■